

Základní údaje o studentovi

Fakulta architektury CVUT

Architektura a urbanismus

Magisterské studium (1.semestr)

Zahraniční škola

Země: Mexico (Spojené státy Mexické)

Název zahraniční školy: Tecnológico de Monterrey (ITESM) en Querétaro

Fakulta:

Fakulta architektury

Koordinátor:

International Programs Office IPO

E-mail koordinátora zahraniční školy

studyinmexico@itesm.mx

Je centrální mail pro vyřizování čehokoli, co se týká pobytu v Mexiku na této univerzitě ať už na jakémkoli kampusu.

Web:

<http://www.itesm.mx/wps/wcm/connect/SIM/Study+in+Mexico/Homepage/>

Toto je obecný web, který je určen pro zahraniční studenty.

<http://www.itesm.mx/wps/wcm/connect/SIM/Queretaro+EN/Services/When+Arriving/>

Zde se pak můžete dozvědět přímo o kampusu Querétaro zejména kontakty na kancelář, která zodpovídá za zahraniční pobyt.

Ale pro radu je nejlepší si zajít na FB. My v tomto semestru jsme měli FB pod názvem:

Fall Queretaro 2017

<https://www.facebook.com/groups/TECFALLQUERETARO2017/?fref=nf>

Ale pokud ještě nemáte jistotu v semestru a potřebujete radu, asi nejrychlejším způsobem bude FB skupina: Study in Mexico - Tec de Monterrey Queretaro.

https://www.facebook.com/studyinqueretaro/?ref=br_rs

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: ZS2017/2018

Začátek pobytu: 2.8.2017

Konec pobytu: 18.12.2018

Délka pobytu v měsících: 4,6

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?

Hledala jsem, jaké všechny možnosti pro vycestování mám prostřednictvím FA CVUT.

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?

Nejlépe na webu univerzity, problémem je, že mají jiný web pro místní studenty a pro zahraniční. Navíc to co se udává do poslední chvíle za možné studovat v Angličtině je ve výsledku o dost jiné.

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

Platný cestovní pas. A podat elektronickou přihlášku na stránkách:

<http://www.itesm.mx/wps/wcm/connect/sim/study+in+mexico/admissions/admission+process/>, kde vyplníte všechny formuláře, budou po vás chtít i platný cestovní pas jako PDF kopii.

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?

Elektronicky

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?

V angličtině, ale mají zde opravdu výborné jazykové kurzy španělštiny pro každou úroveň. Ve srovnání s ostatními kampusy je to špička

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)

Nebylo nutné žádat o vízum. V Mexiku můžete pobývat až 140 dnů bez víza a to i když tam studujete.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).

Měla jsem obyčejné pojištění na dlouhodobé pobyty v zahraničí na rok od Evropské zdravotní pojišťovny, protože cena půlročních se pohybovala téměř ve stejné rovině. Důležité je dát si pozor aby se jednalo o Svět a ne jen o Evropu.

Škola nevyžadovala žádné konkrétní pojištění, ale před začátkem semestru po nás chtěli poslat doklad o pojištění.

Potřeboval/a jste nějaké očkování?

Při cestě do Mexika je vhodné mít naočkované obě žloutenky A i B (pokud máte všechny tři cykly je imunita doživotní) a zejména Břišní tyfus (1 cyklus, imunita na 3 roky), což je sice velice nepříjemné očkování, ale opravdu vám ulehčí starosti posléze v Mexiku. Dále existují doporučení si nechat naočkovat proti Žluté zimnici (1cyklus, očkování imunita doživotní), z důvodu, že je to Mexikem vyžadováno. To sice je ale pouze když cestujete z endemické oblasti, což Evropa není. Já osobně jsem se naočkovat proti Žluté zimnici nechala a to z toho důvodu, že jsem ještě nevěděla, kde všude budu po Latinské Americe cestovat.

Na rychlo před cestou se můžete nechat naočkovat v očkovacím centru:

<https://www.ockovacentrum.cz/cz>

Anebo doporučuji Očkovací centrum Nemocnice Na Bulovce.

<http://bulovka.cz/nove-ockovaci-centrum-nemocnice-na-bulovce/>

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.

Procedura na hranicích - co mít u sebe?

Pokud člověk letí přes USA, není nutné zařizovat vízum, pokud se jedná pouze o transfer dále do Mexika, ale pokud by člověk chtěl po půl roce strávit delší dobu v USA, asi bych doporučovala si visum do USA zařídit. Jinak člověk vystačí s elektronickou registrací ESTA.

Na různých webových stránkách se člověk dočte, že je problém se zpáteční cestou přes USA při cestě z Mexika, pokud máte jen ESTU, ale není to tak na transfer přes USA to stačí.

Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

Můžete letět do Guadalajary, Mexico city nebo přímo do Querétara. Autobusová doprava z letišť z Mexico city a Guadalachary do Querétara na autobusové nádraží není problém v jakoukoli denní i noční hodinu autobusy jsou bezpečné a luxusní (spolehlivá značka v poměru cena, kvalita je Primera plus). A jinak téměř všude je wi-fi na velkých nádražích nebo na letišti takže jedna z nejlepších možností je použít aplikaci Uber nebo Cabify a nebo si zaplatit taxi, ale jedině z registrované firmy, to si můžete objednat a zaplatit na autobusových nádražích u okýnka ta je nejlevnější varianta. V žádném případě nemá cenu si vzít první taxi, které uvidíte, protože většinou mají dvojnásobné ceny.

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?

Ano

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)

Probíhá ještě před odletem přes internet přes stejný portál jako registrace a přihlášení. Omezení je jazykové a obecně nejvíce kurzů v angličtině nabízí Kampus Queretaro a Monterey nebo Guadalachara a postupně se začíná rozvíjet i v Mexico city, což jsou zároveň asi nejlepší kampusy této univerzity v celém Mexiku.

Omezení zápisu předmětů je v tom, že neplatí stejné pravidlo jako u nás, že jdou změnit předměty na začátku semestru. Jde to pouze v průběhu prvního týdne a to ještě s komplikacemi, ale to se možná bude lišit Kampus od kampusu.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

Aesthetics

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?

Ne, ale možné to je.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a

porovnejte s Vaší domácí školou.

Semestr e rozdělen na 3 části a po každé části následuje zkouška. To znamená, že výsledná známka se skládá z těchto tří známek dohromady. Předměty jsou jak projekty tak i teoretické, možné je si sehnat i stáž u firmy, která je pak také hodnocena.

Systém výuky je odlišný než u nás. Nemají hromadné velké přednášky i výuka teoretických předmětů probíhá v menším počtu okolo 20 lidí. Je pevně stanovený rozvrh a docházka je hodně hlídána. Povolena absence je 3 týdny a ani jedna hodina navíc, ale většinou se jde s profesorka domluvit osobně.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?

Je to úplně jiný systém a tím pádem se to nedá srovnávat, hodně záleží, na jaké učitele člověk narazí.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

Většinou je nutné je koupit nebo vytisknout.

Jaká je vybavenost kampusu?

Na kampus se vstupuje přes turnikety. Je to celé uzavřený komplex. Na kampusu v Knihovně je možné vytisknout cokoli, ale bohužel ne na dobrý papír a ani v dobré kvalitě, ale plotr mají. Nicméně kousek od kampusu, asi 5 minut pěšky je centrum tisku, kde se dá vytisknout projekt v dobré kvalitě.

Na Kampusu se nachází vše, co je potřebné k tomu, aby tam strávil celý den. Nachází se zde knihovna s pracovním prostorem buď s počítači nebo jen s pracovními stoly.

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

Wifi je po celém kampusu. Počítače jsou buď v budově fakulty volně přístupné v učebnách nebo v knihovně.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

Výlety, ale vše je trochu moc řízené.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?

Ano, Mexičané mají velice v oblibě skupinovou práci.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?

Je dobré si najmout byt v hlídáném komplexu. Je to bezpečnější. Osobně doporučuji oblast, ve které jsem bydlela já. Jedná se o komplex bytovek s hlídáním vjezdem a vrátnicí. V ulici Av. Felipe Ángeles 178, Residencial Los Angeles, Felipe Angeles, 76158 Santiago de Querétaro, Qro., Mexiko. Bylo to pěšky 10 minut od školy na hlavní ulici a tak v celku bezpečné i na chození za tmy a bylo to blízko na nákup.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně.

3600 MXN (pesos) za samostatný pokoj s koupelnou, ale dají se sehnat i pokoje v bytech do 3000 MXN (pesos), ale to je asi až na hledání na místě. Já jsem si našla bydlení ještě před odletem na webových stránkách pro zahraniční studenty.

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte

vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)

Vybrala jsem si byt, protože ubytování na kolejích má striktní podmínky a zavírají se asi v 11 nebo ve 12 v noci a zároveň my přišlo, že už by člověk nevytáhl paty z kampusu a vlastně by toho tolik z Mexika neviděl.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?

Měsíc dopředu

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?

Jídlo je dostupné jak na Kampusu, je tam hned několik bufetů nebo kantýna. A jinak ve městě všude jsou malé podniky, restaurace a nebo tacos.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

Průměrně je vše o něco levnější než v ČR. Obecně všechno tropické ovoce a zelenina jsou levnější, co je víc dražší, to jsou sýry. Další věc je, že skoro všechny sýry jsou kraví a sehnat dobrý kozí nebo ovčí sýr je ojedinelé a drahé vlastně obecně sehnat dobrý kvalitní sýr je těžké a drahé. Ale tacos jsou levné a všude dostupné....většinou se tam člověk dobře nají a napije za 50 až 70 MXN (pesos).

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

Queretaro je rychle rozvíjející se město, které momentálně má kolem 2 milionů obyvatel a upřímně se stále ještě rozvíjí, takže jediná městská hromadná doprava je autobusem, které nemají jízdní řád, ale naštěstí mají minimálně trasu...jedna cesta stojí 7,50 MXN (pesos) jakkoli daleko. Nejlepší na hledání tras autobusů je asi aplikace Movit, časy ale člověk musí brát pouze orientačně ☺. V Mexiku je čas relativní, hodně relativní.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?

Pokud plánujete pobyt na semestr tak není potřeba vůbec nic, protože do 140 dnů pobytu tam jste jako turista. Ale vlastně pokud byste tam byly na rok tak stačí po půl roce vyjet z Mexika a pak se zase vrátit. Při odjezdu vám seberou imigrační kartičku a při příletu vám dají novou na nových 140 dní.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Ne

Pracoval/a jste během studia?

Ne. Oficiálně to v Mexiku není dovoleno, to by člověk musel mít pracovní visum.

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

Oficiálně to v Mexiku není dovoleno, to by člověk musel mít pracovní visum. A to platí i pro brigádu.

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

Asi obecně cestování, to spotřebuje asi nejvíc peněz v Mexiku, ať už letenky nebo cesty autobusem, ale rozhodně to stojí za to.

Univerzita jako taková nabízí pro zahraniční studenty sporty nebo kurzy tanců zadarmo, na což se určitě vyplatí chodit, většina z nich je super.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?

Stipendium od školy a dotace od rodičů, protože i když je Mexiko levnější ČR i tak na cestování

člověk utratí hodně peněz.

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?

a) z toho stravování 1000 – 2000 – 3000 MXN (pesos)

b) z toho ubytování 3600 MXN (pesos) + poplatky 100 MXN (pesos)

c) z toho na cestování a volný čas zhruba 5000 – 7000 MXN (pesos)

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)

75%

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?

Obdržela jsem celé stipendium naráz před pobyttem.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Neměla jsem žádný problém s používáním české platební karty.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

Ne

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?

Jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány?

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.

Kombinace Mexiko a tato univerzita je super z ohledu rozšíření jazykových schopností, nejen pro španělštinu, ale i angličtinu. Z hlediska studijního to hodně záleží, jaké předměty se objeví v následující semestry a co na škole je za učitele, protože vše je více osobní, jelikož se vyučuje v malém množství lidí.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole)

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?

Ano

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?

Ztratila jsem peněženku a musela jsem to jít vyřizovat na místní policii.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.

Kdyby někdo měl nějaké dotazy, nebo by chtěl zkontaktovat s někým místním, napište...

Mail: huskova.veronik@seznam.cz